

茂名市政协2023年度香港委员座谈会在深圳召开 凝聚共识 汇聚智慧 助力茂名高质量发展

■记者 董玉奎

本报讯 9月22日,茂名市政协2023年度香港委员座谈会在深圳召开。市政协党组书记、主席刘芳,市委常委、统战部副部长、市政协党组副书记、茂名高新区党工委副书记吴卫华,市政协副主席杨培基、肖军,副厅级干部章宁,市政协秘书长、市商务局党组书记杨润星及市委统战部、市委台港澳办、市政府驻广州办事处、市妇联、市侨联等市直有关部门负责人,各区(市)政协主席、统战部部长,与香港茂名历届(现)届各级政协委员欢聚一堂,畅叙乡情友谊,凝聚共识汇聚智慧,共话发

展愿景,助力茂名高质量发展。

会议传达了习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,市委十二届五次全会精神,通报了我市2023年上半年经济社会发展情况、香港工作组、香港政协委员履职情况、香港茂名历届(现)届各级政协委员联谊会工作情况。

受市委书记庄悦群、市长王雄飞委托,刘芳代表市委、市政府、市政协向各位委员、各位乡亲致以亲切的问候与衷心的感谢,他说,一直以来,香港历届(现)届各级政协委员满怀深厚的爱国爱乡赤子情怀,大力支持我市各项工作,积极参与香港社会事务,为维护香港地区长期繁荣稳定和助力家乡经济社会

发展作出了重大贡献。

刘芳强调,要全面准确贯彻“一国两制”方针,旗帜鲜明维护国家主权、安全、发展利益,深入贯彻落实中央、省、市工作部署要求,在中共茂名市委的坚强领导和市政府的大力支持下,认真做好政协工作和统战外事工作,为香港的长期繁荣稳定和家乡茂名高质量发展作出新的贡献。刘芳希望历届(现)届委员牢记殷殷嘱托,深入学习宣传贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,怀着感恩之心,积极发挥作用,助力茂名开展招商引资等工作,以实际行动为茂名“在区域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列”贡献

力量。刘芳希望历届(现)届委员加强自身建设,进一步提高政治站位,树立大局观念,增强团结意识、责任意识,积极参与和大力支持香港同乡总会、香港工作组、香港茂名历届(现)届各级政协委员联谊会各项工作,共同建设好茂名旅港乡亲们温暖的家。

吴卫华在讲话中表示,委员们要带头做爱国爱港爱乡的表率,强化政治责任担当,广泛团结和引导广大乡亲深入推进爱国爱港原则落实,形成爱国爱港氛围。带头做履职尽责的表率,担当作为,聚焦茂名实体经济发展、制造业当家、“百千万工程”、绿美茂名生态建设等重点工作,为助

力茂名高质量发展建言献策。带头做团结乡亲的表率,支持参与同乡社团建设,加强“一国两制”事业建设者和接班人的培养,让爱国爱港爱乡的队伍不断壮大,为建设“一国两制”下更加繁荣稳定的香港而齐心协力。

座谈会上,杨天华、容冰、刘恒智、吕东孩、叶志光、冯静岳、萧奇标、许峻嘉、张芳等历届(现)届委员畅所欲言,纷纷表示要大力支持香港长期繁荣稳定,继续发挥桥梁纽带作用,展现爱国爱港爱乡的责任担当,不断提升履职能力,主动融入茂名发展大局,把更多项目、资金、技术、人才引入茂名,为茂名高质量发展贡献力量。

汕头市人大常委会考察组到我市考察乡村振兴工作

■记者 曾金妍

本报讯 9月20日至21日,汕头市人大常委会党组副书记、副主任林锡波率考察组到我市考察乡村振兴工作。市领导黄玉华、黄奕奕陪同有关活动。

20日,在露天矿生态公园、露天矿博物馆,考察组深入了解露天矿生态公园建设情况、茂名石化产业及城市发展历史,对茂名坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,把“矿坑”打造成“城市后花园”的成功经验给予高度评价。在电白区观珠镇沙垌沉香墟,考察组深入了解电白区推动沉香产业多元化发展历程,认为茂名探索出一套沉香产业发展的新路径,擦亮了“电白沉香”品牌。考察组还前往滨海新区东华能源(茂名)烷烃资源综合利用项目建设现场了解高分子新材料产业及零碳产业园建设情况。

21日,考察组走进高州根子镇荔枝种植园,沿着总书记视察茂名足迹,深入学习贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,了解园内古荔枝树的历史故事,种植保护等工作。在高州市根子镇柏桥农创园,考察组详细了解园区建设、荔枝产业链党委工作情况等,认为茂名以高质量党建引领乡村振兴,使“小荔枝”成为百姓的“致富果”。考察组还前往中国荔枝博览馆了解我市荔枝种质资源保护、产业发展等方面工作,前往分界镇储良龙眼母树公园考察储良龙眼母树保护和产业发展龙眼产业带动乡村振兴工作。

考察组对我市乡村振兴等工作所取得的亮点成效和良好的经验做法给予高度评价,表示将以此次考察交流为契机,把考察成果转化为具体行动,积极推动本地乡村振兴等工作取得更好成效。同时希望今后两地继续加强联系、深化交流,相互学习借鉴,共同推动两地人大工作再上新台阶,为两地经济社会高质量发展贡献人大力量。

广东省特色经济林产业发展学术交流会在电白召开

■记者 黄月华

本报讯 9月22日下午,为迎接和庆祝广东省首届经济林丰收节暨茂名·电白沉香节的顺利举办,省林业局联合市政府在电白区召开广东省特色经济林产业发展学术交流会。邀请专家学者一起共商共议、深入研究探讨广东省特色经济林产业发展大计。副

市长梁荣杰出席并致辞。

梁荣杰表示,这次广东省特色经济林产业发展学术交流会在茂名市举办,是对茂名的信任和鞭策,同时也为我们提供了一个向各兄弟市借鉴学习和经验交流的机会。我市将抓住机遇,全力推动绿美茂名生态建设,努力推动茂名林业实现生态美、产业兴、农民富,为绿美广东生态建设贡

献茂名力量。

会上,国家林业和草原局发改司原司长刘树人、华南农业大学原校长陈晓阳教授、中国林业科学研究院热带林业研究所所长徐大平研究员、广东省生态工程职业学院党委书记张方秋研究员、广州中医药大学中药学院院长詹若挺教授分别作了《我国经济林发展的成就、问题与政策举措》《用好竹资源,做强竹产业》《奇楠沉香新品系选育和产业发

展展望》《澳洲坚果新品种高效栽培与利用》《广东省林草中药材产业发展指南》的专题报告。他们从不同的角度、全方位介绍了我国经济林发展情况,重点交流了竹子、沉香、澳洲坚果、中药材等特色经济林产业的发展情况、科技应用、前沿趋势等,深入浅出,

既有理论的高度,又有实践的成果,让与会人员深受启发。

出席大会的代表还有各地级以上市林业主管部门和林业重点县林业主管部门负责人,省林业局各处室、直属单位负责人,广东省林业产业协会相关负责人和社会各界企业家代表,茂名市市属有关单位和国有林场负责人共约160人。

人民日报刊文

广东茂名市根子镇柏桥村——荔乡树新风 村民唱主角

夜幕降临,秋风送爽。广东茂名高州市根子镇柏桥村村口的柏桥大舞台上灯光闪烁,歌声飞扬,引得忙活了一天的村民,兴致勃勃地从各家汇集而来。正赶上68岁的王奶奶登台,一曲《我和我的祖国》,唱得情深意切,博得台下掌声阵阵。

“我们柏桥村是有千年历史的荔枝之乡,文化底蕴丰厚。”站在唱歌的村民边,柏桥村党总支书记何清特意将声音提高八度,“这里是柏桥大舞台,也是百姓大舞台,基本都是村民自发筹演,大爷大妈、小伙姑娘们纷纷登台,曾经创下连续26天都有文艺展演活动的纪录。”

热情从哪来?说话间,王奶奶已一曲唱完,走下台来。“我们又是演员,又是观众,为大家‘作了好戏’,还给自己挣了积分,一举两得呢。”她精气神十足地说。

王奶奶所说的“积分”,正是村里为推进乡风文明建设,推动

文化振兴实行的一项重要举措。走进柏桥村的积分超市,货架上的日用商品琳琅满目,每个商品都标着积分,前来兑换的乡亲络绎不绝。

村民参与志愿服务、乡村治理,或在移风易俗、弘扬文明风尚、村规民约落实等方面表现突出的,都可以赚取积分。每季度,村里还会对积分情况通报,典型引领,奖惩并举,让小小积分超市发挥文明共建大能量,真正成为吸引群众、带动群众、教育群众的生动课堂和实践阵地。越来越多的人像王奶奶一样,以实际行动树文化新风,在文明实践和乡村治理中“唱起主角”。

柏桥村种植荔枝约6800亩。眼下虽已过采摘季,可村里在保护原始荔枝林基础上打造的古荔园、荔枝古诗主题园等主题荔枝景观,仍引来众多游客。

漫步村庄,荔园胜景、荔林绿道和整齐楼房、洁净村道相映成趣,来自天南海北的游人



市民参观柏桥实践馆。茂名日报社全媒体记者 甘杨松 摄

如今的柏桥村,特色文化旅游渐入佳境,文明乡风逐渐

走深走实。(贺林平 欧梦霞)

电白区岭门镇开展中秋国庆系列活动

■记者 曾金妍 特约记者 王全明 通讯员 李峰

本报讯 为进一步丰富群众文化生活,提升公共文化服务水平,营造人人参与乡村振兴的浓厚氛围,连日来,电白区岭门镇党委政府与珠海市驻岭门镇帮扶工作队联合开展第二届中秋国庆系列活动。

本次活动时间从9月19日至10月20日,活动包括珠海名医专家送医送药送健康义诊活动、中秋国庆游园晚会、乡村振兴·山水岭门摄影大赛等多项内容。

9月19日,是系列活动的第一天。下午2点半,在该镇政府大院举行的“珠茂一家亲,助力岭门乡村振兴大型义诊活动”现场,前来寻医问药的群众按秩序排着队,等候名医就诊。义诊包括呼吸内科、针灸科、中医科、神经内科、儿科、消化内科等义诊服务,并免费提供相应药品。前来就诊的群众告诉记者,这样的义诊十分难得,让他们在家门口就可以享受到名医看诊的服务。

当天晚上,由珠海市对口茂名市电白区岭门镇乡村振兴驻镇帮扶工作队珠海市总工会主办的中秋国庆游园晚会在岭门镇文化广场欢乐举行。游园活动以17大活动摊位为载体,内容有中秋灯谜、岭门文化、亲子游戏、反诈宣传等多项,吸引了辖区2000多名群众踊跃参与,现场派发礼品近3000份。其中电白农行在游戏中宣传反诈防骗等相关知识,进一步提高群众反诈防骗意识。群众表示,活动有趣,还非常有意义,他们不仅能在游戏中拉近和朋友之间的距离,还能学到知识以及获得奖品,大家都玩得非常开心。

守护绿色青春 共建无毒校园 滨海新区电城镇举办“珍爱生命 远离毒品”禁毒宣传主题创作大赛

■茂名日报社全媒体记者 张丁文 实习生 甘晓露

本报讯 今年5月至6月,一场以“珍爱生命 远离毒品”为主题的禁毒宣传文学书法创作大赛在滨海新区电城镇各中小学中引起强烈反响,在校师生热情参与、踊跃报名,通过创作警示身边人杜绝猎奇心理,坚决抵制毒品诱惑、为建设“无毒校园”贡献自己的力量。

大赛由中共电城镇委员会、电城镇人民政府主办,电城镇禁毒委员会办公室、电城镇文化站承办,滨海新区教育发展中心和电城镇乡村振兴人才驿站、电城镇各中小学协办。

参赛作品题材丰富、主题鲜明

9月21日下午,大赛获奖作品颁奖暨校园巡展开幕仪式在电白区第四中学举行,对获奖的学生、教师代表进行了表彰,200

多人参加了活动。本次大赛共收到参赛作品349幅,共评选出获奖作品77幅(其中征文类30篇、书法类47幅),评选优秀奖269个,优秀指导老师30名。

活动现场展出了部分获奖作品,除了在电白区第四中学展出外,这些优秀作品还将电城镇内10所学校进行巡回展览,滨海新区文联杂志《滨海文艺》也刊登了部分获奖作品。

“参赛的稿件中有散文、小说、书法,这些参赛作品形式多样、内容丰富、主题鲜明,充分体现了老师、同学们对禁毒工作的深刻认识。”主办方介绍说。

“烟粉不是你们想象中的河粉、米粉,也不是点心、水果,常被混入电子烟当中,稍不留神就‘上当’,吸食后极易成瘾。”活动中,主办方以新型毒品依托咪酯(烟粉)为例,向现场师生进行了一场生动的毒品科普,提醒他们要提高警惕,不随意接受他人送的饮料或香烟等,特别是电子烟,以确保自身安全。

参赛选手:创作灵感源自历史事件和现实生活

“蚂蚁辛辛苦苦筑起的蚁窝,就因为一场大雨而被破坏,像是禁毒的工作人员辛苦的努力,因为一次吸毒就被毁掉了。”叶同学说,她的文章题目《莫让幸福之堤溃于毒品》便来源于此。叶同学是电城镇中学的学生,当听说禁毒宣传主题创作大赛开始征文时,平时就对禁毒相关影视作品感兴趣的她毫不犹豫地参加了比赛,并获得二等奖的好成绩。

无论是从禁毒宣传、影视作品中接触到的缉毒警察先进事迹,还是身边有人因为吸毒而堕落的案例,都让叶同学对毒品深恶痛绝。在课堂上学习到的林则徐虎门销烟的故事,更是让她深刻体会到鸦片曾给中华民族带来了深重的灾难,正如她在文章中所写的:“因为鸦片,国民羸弱;因为毒品,山河破碎;因为毒



与会人员欣赏获奖作品。

主办方:做好大赛“下半篇”文章

主办方相关负责人表示,举办大赛意在告诫广大青少年要远离毒品、珍惜生命,同时也以此为契

机,推进电城镇的禁毒工作向纵深

国有建设用地使用权网上挂牌出让终止公告

本中心于2023年9月16日在《茂名日报》、中国土地市场网、茂名市公共资源交易平台等发布了《茂名市国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告》(茂土交网挂告字[2023]16号)。现根据委托方(出让)来函要求,本中心终止地块编号为WG2022-26(茂名市电白区电海街道包茂大道南西侧111106.74平方米)的国有建设用地使用权网上挂牌出让活动。特此公告。

茂名市公共资源交易中心
2023年9月23日

国有建设用地使用权网上挂牌出让终止公告

本中心于2023年9月14日在《茂名日报》、中国土地市场网、茂名市公共资源交易平台等发布了《茂名市国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告》(茂土交网挂告字[2023]15号)。现根据委托方(出让)来函要求,本中心终止地块编号为WG2022-24(茂名市茂南区电塘镇象牙村委会象牙村26938.55平方米)的国有建设用地使用权网上挂牌出让活动。特此公告。

茂名市公共资源交易中心
2023年9月23日